

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Сорокотягиной Владимеры Леонидовны** на тему: **«Методические подходы к развитию риск-менеджмента в управлении предприятиями»**, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент)

Проблемы риск-менеджмента в последнее время все больше привлекают внимание отечественного бизнеса, который, как и западные предприниматели, сталкивается с многочисленными рисками, связанными с рыночными колебаниями курсов акций, валют, сырьевых товаров, а также с увеличением степени открытости национальной экономики и ужесточением конкуренции. Связь бизнеса и риска неоспорима, при этом акционеры (учредители) ждут от менеджмента, что компания будет приносить ожидаемую прибыль. Риск подразумевает любое событие или действие, которое может помешать достигнуть стратегических целей. Поэтому риск-менеджмент можно охарактеризовать как структурированный и последовательный подход по выявлению, анализу и управлению рисками, охватывающий стратегию, процессы, людей и технологии.

Автореферат диссертации Сорокотягиной Владимеры Леонидовны на тему: «Методические подходы к развитию риск-менеджмента в управлении предприятиями» посвящается вопросам, которые связаны с развитием и регулированием методических подходов к развитию риск-менеджмента в управлении предприятиями, которые были бы адаптированы к условиям динамично меняющейся экономической среды.

Для достижения поставленной цели исследования, которая заключается в комплексном обосновании научно-методических основ и практических рекомендаций по развитию риск-менеджмента для обеспечения эффективного управления предприятиями в современных экономических условиях, поставлен и решен ряд задач теоретико-методологического и практического характера.

Научную ценность представляет усовершенствованная модель структурирования предприятий по уровню экономических рисков на основе формирования векторов граничных значений.

Необходимо отметить, что результаты научных исследований соискателя подкреплены 25 научными публикациями, из которых 11 относятся к рецензируемым научным изданиям.

В диссертации предложены подходы к классификации факторов и принципов развития риск-менеджмента на предприятиях Донецкой Народной Республики в контексте современных тенденций.

В целом в оформлении и содержании автореферата диссертации Сорокотягиной Владимеры Леонидовны на тему: «Методические подходы к развитию риск-менеджмента в управлении предприятиями», существенных недостатков не выявлено, однако, следует остановиться на некоторых дискуссионных моментах. На стр. 16 автореферата представлен научно-методический подход к государственному регулированию риск-менеджмента, в качестве результатов рассматривается развитие предприятий путем предоставления безвозмездной государственной помощи, но непонятно какие виды и условия предоставления государственной помощи имеются ввиду.

В целом структура и содержание автореферата Сорокотягиной Владимеры Леонидовны на тему: «Методические подходы к развитию риск-менеджмента в управлении предприятиями» соответствует установленным ВАК ДНР требованиям. Предлагаемые автором рекомендации достаточно обоснованы и аргументированы. Все это позволяет сделать заключение о том, что Сорокотягина Владимира Леонидовна заслуживает присуждение ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством.

Я, Олейникова Ирина Николаевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством, профессор кафедры экономики и финансов ЧОУ ВО «Таганрогский институт управления и экономики»

И.Н. Олейникова

Частное образовательное учреждение высшего образования «Таганрогский институт управления и экономики»
Российская Федерация, 347900, г. Таганрог, ул. Петровская, 45
Контактный телефон (8634)-383-360
Адрес электронной почты: info@tmei.ru



Подпись
заверяю:

начальник отдела кадров

И.Н. Олейникова

Олейниковой И.Н.
10.10.2023